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OT aBTOpPOB

HamHoe mocobue BXOAUT B y4eOHO-METOZUYECKUIN KOM-
ILIeKT ¢ yueOHUKOM «Auredpa. 9 Kiaace» aBropoB A.I. Mepsiaska,
B.B. ITomouckoro, M.C. fdxupa.

IlepBas uacTh, mocobusa («YUpakKHeHHs») pasmeaeHa Ha
TPU OSHOTUIIHBLIX BapuaHTa mo 244 3agaum B KaxkiaoMm (3amauu,
UMeIoNre OMMHAKOBbBIE HOMEPAa, ABJISIOTCA OJHOTUIHBIMU). TOT
MaTepuaJs B IIEPBYIO ouepenb IpeJHasHaueH JJIA COCTaBJIeHU ca-
MOCTOSITEILHBIX IIPOBEPOUHBIX paboT. Hannune K KaKI0My THUITY
3a/lau emé ABYX aHAJIOTUYHBIX 3alaHUil (II0 BapuaHTaM) IIO3BO-
JIeT TaKiKe MCII0Jb30BaTh 9TOT MaTepuas IJs OTpabOTKM HaBBI-
KOB pellleHursi OCHOBHBIX TUIOB 3a1ad.

Bropas uyacTh MmocoOusi COAEP:KUT IPUMEPHbIE KOHTPOJb-
HbIe pabOTHI.

B xHure orcyrcrByer pasmen «OTBeThI». OTO cIejaHO Ha-
MEepPeHHO, YTOObI MOXKHO OBIJIO MCIIOJIb30BATh COOPHUK KaK pasna-
TOUHBIHA MUAAKTUYECKUU MaTepHas Mg KOHTPOJBHBIX U IPOBE-
POUYHBIX PaborT.



Ynpa)xHeHuUq

BapuaHT 1

YucnoBble HepaBeHCTBa

Cpasuure unciaa a u b, ecuau:

1) a-b=-0,3; 3) a=0,6+b

2) a-b=1,2 4) b=a-8.

Touka A (a) pacmosioeHa HA KOOPAUHATHON IIPAMOMN Ipa-
Bee Touku B (-2). Kakoe u3 yTBep:KIeHUl BepHO:
1) a> -2 3) a=-2

2) a< -2 4) yncaa a u —2 CPaBHUTH HEBO3MOIKHO?
IMoka:xnTe HEPABEHCTBO:

1) (a—-8)a+T7)>(a+10)(a—-11);

2) (a-6)2-2<(a-5)a-"T);

3) (2a—-5)(2a +5) — (8a — 2)? < 3(4a - 9) - 2.
JloKka:K1Te HEPAaBEHCTBO:

1) a2 - 6a+10 > 0;

2) 12y —4y? -11 < 0;

3) a(a—8) > 2(a—-13);

4) x2 +4y? + 6x + 4y +10 > 0;

5) x? —10xy + 26y2 + 12y + 40 > 0;

6) L5 5o

Hoxraxxure, 4TO:

1) ab(a+b)<ad + b3, ectu a>0, b=0;

2y md+m?2-m-1>0, ecitm m > 1.

Hoxkaxure, 4TO:

1) (a+b)(%+%j24, ecou a>0, b>0;

2) (a +6)(b +3)(c +2) > 48Vabc, ectu a >0, b>0, ¢ >0.

OCHOBHblE€ CBOMCTBA YMC/I0BbIX HEPABEHCTB

UssecTHO, uTo a > b. CpaBHUTE:
1) a+5mu b+5 2) h-10 u a—10;
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10.

11.

3) 1,9a u 1,95; 5) —1000 u -100q;
4) —a u b; 6) L u L.
13 13

UsBecTHO, uTO a < b. CpaBHUTE:
1) a-3 u b 3) a+l1lu-b+1;
2) aub+4; 4) a+5 u b-1.
Cpasuute unciaa a u 0, ecan:
1) 6a > ba; 3) —7a > -9a;
2) £ 2, 4) -4 > 2

8 9 100 10
Iano: a >0 u b < 0. CpaBHuTe:
1) a-b u0; 3) 4a—5b u b;
2)b-amna 4) 3b12aua

Cno)XeHne U YMHOXKXeHUe YUCNIOBbIX HEPaBEHCTB.

OueHnBaHUEe 3HaYE€HUS BblpaXKeHus

BepHo 11 yTBepsKAeHNe:

1)eciu a >3 u b>10, To a+ b >13;
2)ecou a>3 u b>10, To a+b >12;
3)ectn a>3 u b>10, To a+b > 14;
4)ecnu a >3 u b>10, to ab > 30;
5)eciim a >3 u b>10, To a-b > -7;
6)ecau a >3 u b>10, to ab > 28;
7)ecau a>3 u b>10, To 2a + 4b > 39;
8)ecmu a>3 u b<10, To a-b > -T;
9ecmu a<3 u b<10, to ab < 30;

10) eciu 0 <a <3 u 0 <b <10, To ab < 30;

11) ecau a > 3, To a® > 9;
12) ecau a < 3, To a® < 9;

13) eciu a > 3, To — <

’

?

\Y
Wl |-

Q= Q=

14) ecu a < 3, TO

BapuaHTt 1



YnpaxHeHus

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

Hamo: —4 < a < 3. Omnenure 3HaUeHNEe BbIPAKEHUA:
1) 4a; 3) a+b; 5) —a; 7) 2a — 6;

2) % ; 4) a-T; 6) —2a; 8) 5 3a.

WsBectHO, uTo 3,3 < V11 < 3,4. OuenuTe 3HaUeHNEe BhLIpa-
JKEeHM:

1) 3V11; 2) —4411; 3) 5-+/11; 4)5‘m.

2

1
Hawmo: 3 < a < 9. OueHure 3sHaUeHNE BHIPAKEHUST — .
a

HMamo: 4<a<7 m 3<b<5. OueHure 3HAYeHHWe BBHIPA-
JKEHUA:

1) a+b; 3) ab; 5) 3a + Tb; 7) 3—2;
. a., . 0,656 — 0,2a
2) a- b 9 % 6) 2a - 5b; 8) o o1

OreHuTE IIEPUMETP PABHOOEIPEHHOI0 TPEYTrOJbHIKA C OCHO-
BaHNEM d ¢M 1 GOKOBOM cTOpoHO# b cMm, ecau 11 < a <15,
12 < b < 20.

OreHuTe MEpUMETP U ILIOIALL IPAMOYTOJIbHUKA CO CTOPO-
HamMu a cMm u b cm, ecau 30 < a <50, 10 < b < 40.

HepaBeHcTBa ¢ 04HOW NepeMeHHOMN

1
Kakue us uncen -5; 4; —6; 0; 3 ABJAIOTCSA PelIeHUsIMU

HepaBeHCTBA:

1)x>§; 3) 2x > ¥ +1; 5) Jr+1>2;

92) x < 4 4) x2 —4<0; 6)%<2?

KakoBo MHOXeCTBO pellleHnlI HepaBeHCTBA:

1) (x-1)2 > 0; 5) 0x > —5;

2) (x —1)% > 0; 6) Ox < —5;

3) (x-1)2 <0 7) 0x > 5;

4) (x-1)2 <0; 8) 0x <5?

Pemure HepaBeHCTBO:

1) = +1>0; 9) *=1 .o, 3) *=1s
X x -1 -1



21.

22.

23.

24,

25.

BapuaHTt 1

2

pEtali e(iE) e gaelilon
x-1 2 x -3 X x
x-1 x-2Y

9) <L 7)( ) > 0;
x-1 x-3

PelwieHne NMHENHbIX HEPABEHCTB C O4HON NEepPEeMEHHON.

Yucnosble NPOMEXKYTKHU

W300pasuTe HA KOOPAUHATHON HIPAMOM IPOMEKYTOK:

1) [-4; +e0); 3) (—o0; —4);

2) (4; +o); 4) (—oo; —4].

WN306pasuTe Ha KOOPAUHATHONH IPAMOM M 3aIHUIINTE IIPO-
MeXKyTOK, KOTODBI 3a/laéTcA HepaBEeHCTBOM:

1) x <3 2) x > -5 3) x < -2 4) x > 1.
YraxuTe HauMeHbIIIee IleJIoe YUCJIO0, IPUHAIIeKalee IIpo-
MEXYTKY:

1) (11,2; +o0); 2) [13; +o0).

Pemute HepaBeHCTBO:

1) 7x > 14; 7) 1%x<—2%;

2) -3x >212; 8) 2x > 18 — x;

3) %x>—2; 9) Tx +3 <30 - 2x;

4) 0,1x < -5; 10) 7-2x < 3x —18;

5) 4,7x > 0; 11) 5,4 —1,5x > 0,3x — 3,6;
6) —2x < 0; 12) gx+15<%x+10.

Pemrnre HEpaBeHCTBO:
1)5-2(x-1)>4-ux;
2) 0,2(7-2y) < 2,3-0,3(y — 6);

3) 2(1x—l)z4x+2l;
3l3% 72 2

4) x(4x +1) - 7(x? — 2x) < 3x(8 — x) + 6;
5) x_—4_£>5;
3 2

x+14_x—12

% —% 8

<3;



YnpaxHeHus

26.

27.

28.

29,

30.

31.

32.

7) x-4 3x+3 S 8—x;
9 4 6

8) (x+6)(x—-1)—(x+3)(x —4) <b5x;

9) (4x —1)%2 — (2x — 3)(6x + 5) > 4(x — 2)% +16x;

10) 2x(3 + 8x) — (4x — 3)(4x + 3) > 1,5x.

Haiinure Haubobiilee 1ejioe peleHrne HepaBeHCTBA:

1) 2x+9>4x-T;

2) 14x2 — (2x - 3)(Tx +4) < 14;

3) Bx+2)2 —(9x-1)(x+1)=21T7;

4) (x —1D(x +1) < 2(x —5)%2 — x(x — 3).

Penrnre HEpaBeHCTBO:

1) 3x+6 >22x -7) — x;

2) 6,2(3 -2x) >20-(12,4x + 1,4);

3) 6x + (x —2)(x +2) > (x + 3)%;

4) 2x(x —4) — (2x +5)(x —10) < 2(3,5x + 50).

IIpy xakux 3HAUEHUAX X UMEET CMBICJ BBIDAKEHUeE:

1) Vax - 3; 4) Jr+5+—L1

x -3

2) V5 —11x; 5) V8 —16x + —> e

12

7 10 9

) — 6) + ?
Jax +16 J3xr+36 lxl-1

IIpu KaKuX 3HAUEHUSAX ( MOXKHO PA3JI0KUTh HA JIMHENHbIE
MHOMKUTEIN KBaJPATHBIN TPEXUJICH:

1) 2x2 +7x —a; 2) ax? +4x + 8?7

B cagy pacryT a6s0oHM u BuiiHU. KoaudecTBo s6JI0HBL OT-
HOCHUTCS K KOJHUecTBY BuIlleH Kak 3 : 8. Kakoe Hanb0b-
1ee KOJMYECTBO BUIIEH MOMKET OBITH B Caxy, €CJIM BCETO
pactér He 60mee 400 nepeBneB?

CropoHBI TpeyroabHUKA paBHBI 10 cM, 18 ¢cm u b cMm, rae
b — marypanbHoe umcio. Kakoe HauMeHbllee 3HAYEeHUE
MOKET IPUHUMATE H?

CyMMa TpEX IocJIefoBaTeIbHBIX HaTyPATbLHBIX UNCeN, KpaT-
HBIX 3, He mpeBbimaeTr 130. Hafimure HanboJbIllee 3HaUE-
HUE, KOTOpOe MOKeT NMPUHUMATH IIepPBOe UYUCJIO0 U3 ITOH
TPOMKU YICeJI.




33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

BapuaHTt 1

Pemnre ypaBHeHue:

Dix-2+x=1 3)lx—4l+x=9
2) 2x + 4| - x = 3; 4) [x+38 -x=2.
IToctpoiiTe rpaduk GyHKIINM:

1) y=lv+3l; 3) y=lx+2 -x.

2) y=Ilx-1+2;

IIpu Kakux sHauYeHUAX D MMeeT IOJOKUTENLHBLIA KOPEHD
ypaBHEHUE:

1) 5x -7 = 4b; 2) (b-4)x =9?

IIpu xKaxkux 3HaAUYeHHAX b MMeeT efMHCTBEHHBIN IIOJIOMKHU-
TeJLHBIA KOpeHb ypaBHeHMeE:

1) (b-2)x =% - 4; 2) (4b% +11b)x = b?

IIpu Kakux 3HAUEHUAX d HE UMeEeT KOpHell ypaBHEHUE:

1) x2+4x-a =0;

2) (a-Dx?2+2a-3)x +a=0;

3) (a-2)x2-2(a-3)x+a+1=0;

4) 2x2 + (2a+12)x +a® +2a +26 = 0?

Jma Kaxaoro 3HaUeHUs 4 PEIInTe HePaBeHCTBO:

1) (a-3)x <0 5) a-x<2-ax;

2) (a-3)x > 4; 6) 4(x —a) > 8 + ax;
3) (a-3)x <a-3; 7 (a+1Dx>a?-1;

4) (a-3)2%x > 0; 8) (a -5)x < a? - 25.

Cuctembl IMHENHDbIX HEPABEHCTB
C O4HOW NepemMeHHOoM

Cpenu umcern —2; 1,5; 4 yKasKuTe pellleHus CUCTEMbI Hepa-
BEHCTB:

1) x> -3, 2) 2x -1>x+3,
X < 6; 8x+3>T7+ux.

W3006pasuTe Ha KOOPAUHATHOU HIPAMOM IPOMEKYTOK:

1) (-4; 2); 2) [-4; 2]; 3) [-4; 2); 4) (-4; 2].
W300pasuTe Ha KOOPAMHATHON NPAMOM M 3aIUIIUTE IIPO-
MEXXYTOK, KOTODPBI 3aJa€TCcA HEPABEHCTBOM:

1)0<x<9; 3) -3,8<x<6,4;

2)%9&4%; 4) 0,1< x < 604.



YnpaxHeHus

42,

43.

44.

45,

46.

3anumuTre Bce IleJible YmucJia, OPUHAIJeKaIue IIpoMe-
KYTKY:

1) [4; 8]; 3) [4,8; 2];

2) (3,75 95; 4) (-3; 3).

Vrkaxkure HanboJIbIllee M HAUMEHbIIIee IeJIble YKcJia, MPu-
HaaJe:xRalme mMpoOMeKyTKY:

1) [-10; -5]; 2) (65 12].

Nzo6pasure Ha KOOPAMHATHON HNPAMOI U 3aIUINNTE IIepe-
ceueHUe IPOMEKYTKOB:

1) [-2; 6] u [3; 8]; 4) (=05 3,7) 1 (3,9; +0);
2)[4; T u (4 9] 9) [10; +e0) 1 [13,4; +e0);
3) (—o=; 5,2) u (4,3; +0); 6) [6; 10]u [7,3; 8).
Pemute cucremy HepaBeHCTB:

bx > -25,
—Tx > 14;

-T7>4x -3,
3x +16 > 8x — 4;

0,3(x —6) <0,56x +1,

4x +7 > 2(x + 6,5);

3x(x —7)—x(4+3x) <5,
12x2 — (2x - 3)(6x +4) < 17;

ot
|
{5x41>2x+1
d
{

3)

4)

b

6 3

3x +1 _oy >2,5_3x—2;
4 8

(bx -1)2 +4x < (bx - 1)(bx +1) —4x,

2x -7 7x+3<3 2—x_
6 3 2

6)

KOJIBKO IIEJIbIX peI_[IeHI/Iﬁ nmeeT CuCreMa HepaBeHCTB:
6x -9 <3x +15,
7-2x >13 -bx;

8x+20>3x+5,
2x+1>4x -5;

10



47.

48.

49.

50.

51.

52.

BapuaHTt 1

5x-1>2x +4,
10x -5 <3x+13;

{5x+3
{

-1>3x,
x+)(x-4)-2<(x+2)(x-3)—x?

angnuTe MHOMKECTBO peH_IeHI/II/I CHUCTeMBbl HEPABEHCTB:
2(3x —4) > 6(x +1) — 20,
0,45 -x)<3(x +1,4)+1,2;
3x — 88
1-
2) 7
x(x-4)-(x+1)(x-5H) < 2.

Pemniute HepaBeHCTBO:

> bx,

1) 2<x-5<T; 4)7<%—1<7,1;
9) —4,2 < 3x + 2,4 < 6 5) 1< 85 ¥3 <y,
3) 0,6 <5—2x < 0,8; 6) 2,4 <3=4% (98

CKOJIBKO I[eJIBIX PEIIeHUH MMeeT HeEPAaBEHCTBO:

1) 3<6x-4<2 2) -1<3-10x £5?

IIpu KaxkVx 3HAUYEHUAX X BHAUYEHUA QYHKIUU Y = x(l NE )
OpUHAAJIEKAT IIPOMEKYTKY [4 ~ 443 ;2 — 243 }?

Pemute cucremy HepaBeHCTB:

X < b, 2x -7 > 6, 0,6 —4x > 2,2,
1) {x >3, 2):3-4x <9, 3)<2,bx -2<8,
x <4,7; Tx —8>2; 3,1x +9<1,6x + 3.

IIpy Kakwx 3HAUEHWAX HEPEMEHHOI MMeeT CMBICJ BhIpa-
JKeHUe:

1) J7x - 8 + V3x — 14;

1
2) J2x + 3 — ;
V9 - 2x

3) V2x -5 +V2—x?

11



YnpaxHeHus

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Pemure HepaBeHCTBO:
3x -1

1) (x +2)(x —8) < 0; 4) < 0;
X+ 2

2) (x —3)(x —7) > 0 5) 2X=8 <,
x-5

3)x—9>0; 6) 6x+220
x -8

Penrnre HEepaBeHCTBO:

1) |x] < 3; 3) [Tx + 8| <2

2) [x -11<4,2; 4) 10 - 3x| < 5.

Pemute HEpaBeHCTBO:

1) x| > 8; 3) |0,5x + 6| >1;

2) [x +5>7,8; 4) [11 - 4x] > 6.

Pemnre ypaBueHue:

1) lx| +|x — 4| = 5;
2) lx+1l+lx -8 =4

Pentute HepaBeHCTBO:

1) lx +2 +3x > 5;
2) [x -6l -7Tx <18;
3 lx+1+lx-1<2

3) |xl - lx - 5| = 6;
4) [2x -3l -|x + 2| = 4x + 5.

4) |x +3l+]x -4 > 6
5) |x +2,5|—|x —1,5| < 3;
6) 13x + 8| —12x -7 > 4.

s Kaaoro sHAUEHUS d PEIINTe CUCTeMY HepPABEeHCTB:

{x <3, {x <2,
1) 2)

X <a X > a.

Ilpu KaKuX 3HAYEHHUAX d KOPHU ypaBHeHMA X2 — 2ax + a? —
— 1 = 0 6osbuie uncaa 3?
IIpu KakUX 3HAUEHUAX d KOPHU ypaBHeHHA x2 — (3a + 1)x +
+ 2a% + 4a — 6 = 0 TmpUHAAJIEKAT IPOMEXYTKY [2; 9]?
IIpu Kakmx 3HAYEHUAX ¢ OAVH M3 KOPHEN ypaBHEeHUS

2x2 —(a+5)x—-a®-a+2=0 menpme -3, a Apyroii —
6oapire 2?

MoBTOpEHWe u paclumpeHne cBeieHUi 0 GYHKLUK

@yuKnuA 3amana opmysnoi f(x) = %xz + 3x. Haiigure:
1
nf@; 2 f (—gj.

12



63.

64.

65.

66.

BapuaHTt 1

Hauer dyarnun g(x) = % —4x un ¢o(x) = 2x — 5. CpaBHure:

Dgm oy 2 g(3] mods 3 &C2) x o).

-2x +1, eciu x < 4,
IMana pyarnua f(x) =<x2 —T,ecin —4< x < 3,
2, eciu x > 3.

Haitigure:

1) f(-5); 2) f(-2); 3) f(3); 4) f(7,6).
2

Ilpu KakoM 3HAUeHHUU X 3HaueHHe PyHKIUHU h(X) = Q;—f

pasHO 19?

Ha pucynke 1 mzobpaxén rpapur yarmum y = f(x),
ompeseJIEHHOU Ha mpomexyTke [-3,5; 5]. Ilonbaysace rpa-
dburom, HavigUTE:

1) f(=2,5); [(=2); [(-0,5); [f(0); f(0,5); [f(3);

2) smauenusa x, mpu Korophix [(x)=-2,5; f(x)=3;
f(x) =1,5; f(x)=0;

3) obsacTh 3HAUEHUN PYHKIUU.

Puc. 1
yA
9
+1 /
4 3/ 2 1 0 1 o 3 f4  Bx
+-1
+-9

13



YnpaxHeHus

67.

68.

69.

Haiinure obnacts onpenesieHnsa Q)yHRumI

1) f(x) = 4x-13; 10) f(x) = |x|
__7 . _
2) f(x)_x+6’ 1) J(x) = |x|+5
_x+10 _
3) f(x)_ 8 ’ 12) f(x)_ |x|+x2 ’
4) f(x):j‘cig; 13) f(x) =Vx +5 + V313
5) f(x) = x—5; 14) f(x):x/Z—x—ilg;
6) f(x)= 41 ; 15) f(x) =Vxr-2+V2-x;
- X
D) f(@) = 16) f(x) = -9+ —2—;
X% -5 8-«
8) f(0) = 17) fx)=Jxr+2+-=7,
+4 x2 -4
7x+13 Jx -6 5x —4
9 f0=510 18 S =
HaiiguTe ob6macTb 3HAUEHUT QYHKITUN:
1) f(x)=vx+1 5) o(x) =5 +xl;

2) f(x)=x -2 6) h(x) =x2 +4 —5;

8) g(x) =38-x% ) f(x) = J=(x +1)%;
4) f(x)=x%2+2; 8) f(x)=vx -8 -+3-ux.

IToctpoiiTe rpadur QyHKITMM:

1) f() =6-5x;

2) f(x)=-2x;
3) f(x) =4
1) f)=-2.

14



